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KODLAMA TEORISI I FINAL SORULARI
1) a) Her x,y € F% i¢in d(x,y) = w(x + y) oldugunu gosteriniz.
b) IT: IFgf—»IE‘q[x]/(xnvl)

a = (Qg, g, s Apy) — T(@) = ap + agx + -+ Ay X"+ (x" — 1)
seklinde tamimli IT déniiglimii izomorfizma olmak tizere HC), Falxl/(a™ ~ 1) in bir
ideali ise @ # C € [y devirli bir koddur. Gosteriniz.

2) x° -1 € F,[x] polinomunun garpanlara ayrilisi
X—T=G+DOEAx+DEC +x°+ 1)
olduguna gore 9 uzunlugunda boyutu 6 olan devirli kodun, g(x) lreteg polinomu ve
lirete¢ matrisini belirlcyiniz,
3) C, r = 4 olan I, iizerindeki tanimli Hamming kodu igin
ayn =7, k=7 d=?
b) H =?

4) F, iizerinde tanimli bir lineer [5,3]-kodunun lireteg matrisi
1.0 - 8-0 1
G=40 1020
I ¢ il . Son.
olsun.
a) H =7

b) Sendrom arama tablosunu olugturunuz.

5) 7-li [8,6]-Hamming kodu igin kontrol matrisini yazarak (3,5,.2,3.4.1,0, 6) ve
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